



## По данным Министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа туристический поток в республику с начала года вырос на 125 процентов



Турпоток в Кабардино-Балкарию с начала года увеличился на 125 процентов. Наряду с горнолыжными курортами в регионе развиваются санаторно-оздоровительные, спортивный туризм, экологический, культурно-этнический и исторический. По оценкам специалистов, массовый российский турист начал доверять курортам Северного Кавказа, потому что удалось избавиться от стереотипов, связанных с вопросами безопасности. По материалам Министерства РФ по делам Северного Кавказа

## Власти Кабардино-Балкарии ликвидировали последствия схода селя в г. Тырнауз Эльбрусского района



Таяние ледников в горах Кабардино-Балкарии спровоцировало сход селя в г. Тырнауз Эльбрусского района. Полностью сносно пешеходный мост, в целях обеспечения безопасности перекрыто движение по федеральной трассе «Прохладный – Азау». Работают ремонтные бригады и экстренные службы. Из зоны чрезвычайной ситуации эвакуировано

триста человек. Развёрнуты три пункта временного размещения, транспорт перенаправлен на объездные пути. На месте находится Председатель Правительства КБР Алим Мукумов. По оценкам специалистов, вероятность схода селей по руслу р. Герхожан-су сохраняется до конца текущих суток. Зарина УЯНБЕВА

## ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ ПРОСЛАВЛЕННУЮ СПОРТСМЕНКУ ИЗ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ МАРИЮ ЛАСИЦКЕНЕ С ПОБЕДОЙ НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ЛЁГКОЙ АТЛЕТИКЕ

Юрий Кокков поздравил прославленную спортсменку из Кабардино-Балкарии Марию Ласицкене (Кучину) с золотой медалью на чемпионате мира по лёгкой атлетике в прыжках в высоту.

Победив в Лондоне, Мария, за которую болеет вся наша большая страна и, конечно, её земляки, жители Кабардино-Балкарии, стала дважды чемпионкой мира в своём виде спорта.

«Блестящая победа. Став сильнейшей, Мария ещё раз подтвердила высокий уровень российских спортсменок. Молодец! Самые искренние поздравления!», – написал Глава республики на своей странице в Instagram.



## ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ СТРОИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И ВЕТЕРАНОВ ОТРАСЛИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

Юрий Кокков на своей странице в Instagram поздравил строителей республики и ветеранов отрасли с профессиональным праздником. «Уважаемые работники строительного комплекса Кабардино-Балкарии! Примите сердечные поздравления с Днём строителя, искреннюю благодарность за ваш само-

отверженный труд, преданность делу, значительный вклад в социально-экономическое развитие республики. Благодарим вас за преобразование наших городов и сёл, создаётся современная инфраструктура.

Особые слова признательности ветеранам, которые передают новому поколению строителей свой богатый про-

фессиональный опыт и знания. Руководство республики и впредь будет оказывать всестороннюю поддержку строительной индустрии, создавать благоприятные условия для её дальнейшего поступательного развития.

Здоровья, счастья, благополучия, новых трудовых свершений!», – говорится в поздравлении.

## Ю.А. КОКОВ ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ С ДНЁМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

«Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! Сердечно поздравляю вас с Днём физкультурника. Этот праздник объединяет всех любителей спорта и здорового образа жизни. В Кабардино-Балкарии год от года растёт число людей, для которых занятия физической культурой являются ежедневной потребностью. Для этого в республике

создаются соответствующие условия, укрепляется спортивная инфраструктура.

Массовый спорт помог открыть немало ярких имён, стал стартовой площадкой для наших всемирно известных спортсменов. Главная задача – сделать массовый спорт доступным прежде всего для нашей молодёжи. Это

необходимо для формирования здорового, гармоничного общества. Занимайтесь физкультурой, приобретайте к спорту детей, членов ваших семей, друзей.

От души желаю всем участникам спортивного движения Кабардино-Балкарии бодрости духа, новых достижений и побед!», – говорится в поздравлении.



## Юнармейцы по итогам всероссийского сбора в тройке лидеров

По результатам всероссийского юнармейского сбора команда «Юный патриот» из Кабардино-Балкарии вошла в тройку лидеров.

Соревнования проходили в рамках международных армейских игр «Арми-2017» в Севастополе. В них приняли участие 140 ребят: представители Юга

России, Севастополя, Республики Крым. Юнармейцы посетили музей героической обороны и освобождения Севастополя, комплекс подземных сооружений в Балаклаве, 35-ю береговую батарею и возложили цветы к Мемориалу защитникам Севастополя 1941–1942 гг.

### АПК

Среди подразделений многопрофильного коллективного хозяйства была и достаточно рентабельная садоводческая фирма, где ежегодно богатый урожай собирали с привлечением большого числа местных жителей, а также студенческих отрядов высших и средних учебных заведений КБР.

Старочерекские яблони поставались жителям многих регионов самой большой страны мира, в том числе Сибири и Дальнего Востока.

Некогда утраченные позиции в садоводстве взяли назад инновационная агрофирма «Деметра», которая появилась на аграрной карте Кабардино-Балкарии ещё в 2001 году.

Изначально «Деметра» специализировалась на производстве зерновых культур, – рассказал её гендиректор Адам Хабжигов, – А когда республика вошла в федеральные программы развития современного интенсивного садоводства, мы убедились, что государство всерьёз заинтересовано в развитии этой отрасли аграриями, и поняли, что стало выгодно заниматься данным сегментом агроэкономики.

## АГРОФИРМА «ДЕМЕТРА» – ПОДЗЕМНОЕ ЦАРСТВО РАЙСКИХ ПЛОДОВ

Село Старый Черек Урванского района во все времена славилось достижениями в сфере сельскохозяйственного производства. До развала Страны Советов здешний колхоз, который носил имя Советской Армии, значился в списках самых успешных не только в районе, но и в Кабардино-Балкарии.



Осенью 2013 года предпринятие заложило новый сад на площади 38 гектаров, 35 га из которых занимает яблоня, три – косточковые культуры (слива и черешня). – Мы подобрали исключительно качественный посадочный материал в ассортименте, – отмечает

научный консультант агрофирмы, директор Старочерекского агропромышленного колледжа, доктор технических наук, профессор Анатолий Сохрокос. Вряд ли стоит кому-нибудь доказывать, что основа любого сада – это саженцы. При закладке плантации многолетних насаждений

мы учли технологические параметры подбора районированных и востребованных сортов. Также решили применить комбинированную систему орошения. То есть в ход идёт как речная вода, так и подземные источники. Проблему орошения плодовых насаждений в

«Деметре» решили оригинально и экономично: воду пускают по бороздам, специально проложенным в междурядьях. Влага подается в необходимых объёмах вместе с нужным комплексом минеральных удобрений. Это позволяет обходиться, во-первых, технологично, во-вторых, заметно снизить финансовые и трудовые затраты на подачу воды.

В саду агрофирмы внедрена современная полностью автоматизированная технология обрезки деревьев, при которой агрегаты не только удаляют ветви, но и подбирают их. Измельчённую массу, которая со временем превращается в отличное естественное и экологически чистое органическое удобрение, затем разбрасывают по саду. – Испокон веков наши предки выращивали яблони в благодатной предгорной зоне Кабардино-Балкарии, – говорит Анатолий Сохрокос. – И получали плоды не только с непревзойдённым ароматом и вкусом, но и с ярким, насыщенным цветом. Климат здесь для этого идеален: в предгорье много солнца, но не так жарко.

(Окончание на 2-й с.). Фото Бориса Бербекова.

## Кабардино-Балкария примет участие во всероссийской акции «Ночь кино-2017»

Кабардино-Балкария примет участие во всероссийской акции «Ночь кино-2017». Определены семь площадок в районах и столице республики, где будут транслироваться работы отечественных режиссёров. Путём интернет-голосования россияне выбрали фильмы, которые хотели бы посмотреть в рамках

этой акции. Больше количество голосов получили четыре картины: «Время первых», «Кухня. Последняя битва», «28 панфиловцев». В детской программе – мультипликационная картина «Снежная королева-3: Огонь и лёд». «Ночь кино-2017» пройдёт 27 августа. По материалам информерагентств

## Недостовверная информация вводит в заблуждение



В последнее время в сети интернет неуставными лицами распространяются заведомо ложные сведения о необходимости перерасчёта пенсии. При этом приводятся не соответствующие законодательству шарады перерасчёта, несуществующие таблицы с надбавками по нескольким тысячам рублей за «детей, которые родились в Советском Союзе».

Результатом распространения недостоверной информации стали многочисленные звонки и личные обращения граждан в клиентские службы Пенсионного фонда. В связи с этим Пенсионный фонд заявляет: несмотря на то, что понятие «перерасчёт пенсии» существует, приведённая в подобных материалах информация не соответствует действительности и вводит в заблуждение пенсионеров.

Пресс-служба отделения Пенсионного фонда РФ по КБР напоминает, что подробно ознакомиться с темой перерасчёта страховой пенсии можно на сайте Пенсионного фонда в соответствующем разделе: www.pfrf.ru/grazhdanam/pensioners/pererachet. Владимир АНДРЕЕВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +24... +26  
Ночью: +18... +20.  
НА СРЕДУ, 16 АВГУСТА  
Малооблачно

Курс обмена валют на 15 августа 2017 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 58.00 61.00  
EUR/RUB 68.60 71.60

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3549





СПОРТ

УПУСТИЛИ ПОБЕДУ НА ПОСЛЕДНИХ МИНУТАХ

Очередное randeво с «Биолог-Новокубанск»... Хасанби Биджиев...

Очередной матч... Стрельцов наказал одного из защитников...

Гугуев - 1:0. Увы, удержать победу в гостях не удалось... На 90-й минуте после розыгрыша углового...

К ПИРАМИДАМ ПОЕДУТ ИЗ «БРОННИЦ»



В учебно-тренировочном центре «Бронницы» сборная России по тхэквондо завершает подготовку к первенству мира по тхэквондо среди кадетов...

БУДЕТ СФОРМИРОВАНА СБОРНАЯ РЕСПУБЛИКИ



По сложившейся доброй традиции республиканский этап фестиваля культуры и спорта народов Кавказа в последние годы проводится в День физкультурника на стадионе «Спартак».

17 лет и старше. Победителями республиканского этапа фестивалей стали: передвижение на ходулях: Эльдар Бозиев (Черекский район); лазанье по канату: Адам Шамурзаев (Терский район); перенос тяжести на дистанцию: Ануяр Шогенов (г.о. Нальчик); поднятие тяжести: Рамазан Башиев (Лескенский район); прыжковое двоеборье (девушки): Елена Ржевская (Чегемский район); прыжковое двоеборье (мужчины): Пётр Чернохатов (г.о. Прохладный); силовое троеборье: Азизат Камбаровна (Баксанский район); стрельба из лука (девушки): Наталья Кулюшина (г.о. Баксан); стрельба из лука (мужчины): Жиролсан Шахов (Урванский район); эстафета 4 x 200 метров: команда г.о. Нальчик; мини-футбол:

команда г.о. Прохладный; перетягивание каната: команда Урванского района; борьба на поясах: 65 кг: Асланбек Шхагашев (Терский район); армспорт: 85 кг: Залимхан Жуков (Черекский район); +80 кг: Хачим Докшукни (Черекский район); 85 кг: Аслан Бесланеев (г.о. Баксан); до 85 кг: Ахмед Усеев (Зольский район); св. 85 кг: Аскер Атов (Терский район). По результатам республиканского этапа будет сформирована сборная КБР, которая отправится во Владикавказ, где 30 сентября - 1 октября будет проходить финал фестиваля культуры и спорта народов Кавказа.

Фото Хазиза Халыева

Table with 17 rows and 7 columns showing match results for the tournament. Columns include team names and statistics (И, В, Н, П, М, О).

В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

В шахматном клубе ГБОУ «Солнечный город» состоялся праздничный шахматный турнир... Среди девочек не было равных семикласснице...

Ренат Мирзов (с.п. Нижний Черек). Среди девочек не было равных семикласснице...

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbkrcl@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbkrcl@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'СНЕЖКА' featuring a girl's portrait and text: 'МЕХОВОЙ ЖИЛЕТ В ПОДАРОК', 'НАЙДИ СВОЮ СКИДКУ 60%'.

Объявление квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики regarding the appointment of judges.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Includes details about land plots and registration.

Объявление квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики regarding the appointment of judges.

Совет женщин г.о. Нальчик выражает искреннее соболезнование ДИГЕШЕВОЙ Лидии Хазизовне...

Коллектив Колледжа культуры и искусства СКГИИ глубоко скорбит по поводу скоротечной смерти...

АСФАЛЬТ Укладка частных территорий качественно, в срок. Тел.: 8-903-491-46-97, 8-960-422-58-43

МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ» Увеличил регулярные услуги. Includes contact information for Ritual services.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия. Контактная информация.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; 42-65-65; 42-68-68. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: В. Макарова, О. Абганова - корректоры. Тираж - 3229 экз. Записан - №1022. Индекс - 51530. Цена - 5 руб.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

За доставку газет подписчиками отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Контактная информация.